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Όσιος Ιωνάς της Οδησσού

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/1626/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 26/04/2025 01:54:52
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 17 Μαΐου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Τα Λείψανα του Αγίου βρίσκονται  στον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως
Θεοτόκου Οδησσού.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Ο Όσιος Ιωνάς Μωυσέεβιτς Αταμάνσκιυ γεννήθηκε στην Οδησσό στις 14 Σεπτεμβρίου 1855
μ.Χ. Ο πατέρας του ονομαζόταν Μωυσής και ήταν διάκονος και η μητέρα του Γλυκερία.
Πέθαναν όμως νωρίς και άφησαν ορφανό τον Όσιο σε μικρή ηλικία, ο οποίος καθημερινά,
νύχτα και ημέρα, περνούσε τον χρόνο του προσευχόμενος στους τάφους των γονέων του.
Την κηδεμονία του φτωχού παιδιού ανέλαβε ο θείος του. Ο Όσιος πρόκοπτε στην αρετή, την
ευσέβεια και την μόρφωση. Ο θείος ζήλος φούντωνε μέσα στην καρδιά του. Έτσι το 1884
μ.Χ. χειροτονήθηκε διάκονος και το 1886 μ.Χ. πρεσβύτερος. Διακόνησε την Εκκλησία, στην
αρχή ως εφημέριος σε χωριό και αργότερα, από το 1897 μ.Χ., στο ναό της Κοιμήσεως της
Θεοτόκου της Οδησσού.

Η ποιμαντική του δράση υπήρξε αξιοθαύμαστη. Οι φτωχοί και άποροι εύρισκαν καταφύγιο
κοντά του. Ο Όσιος τους δίδασκε με τη λειτουργική του ζωή και τα φλογερά κηρύγματά του.
Η  εκκλησιαστική  του  κοινότητα  ήταν  παρόμοια  με  αυτή  της  Αρχαίας  Εκκλησίας  και
αναγνώριζε στο πρόσωπο του Οσίου τον άνθρωπο της ειρήνης και της δυνάμεως του Θεού.

Η ευεργετική ποιμαντική δράση του Οσίου φάνηκε περισσότερο κατά την διάρκεια του
Ρωσο -  Ιαπωνικού πολέμου, το 1905 μ.Χ.,  κατά την επανάσταση του 1917 μ.Χ.  και στα
χρόνια του διωγμού της Εκκλησίας. Ο Όσιος συνέχισε χωρίς φόβο την διακονία του με πίστη
προς  τον  Θεό και  αγάπη προς  τον  λαό.  Ο  Άγιος  Θεός  τον  αξίωσε  του χαρίσματος  της
θαυματουργίας. Έτσι πολλοί συνέρεαν προς αυτόν, για να λάβουν την ευλογία του και να
θεραπευθούν από τα σωματικά και ψυχικά νοσήματά τους.

Ο Όσιος Ιωνάς κοιμήθηκε με ειρήνη το 1924 μ.Χ. και η κανονική πράξη της αγιοποιήσεώς
του έγινε το 1995 μ.Χ.  Το 1996 μ.Χ.  τα ιερά λείψανά του μετακομίσθηκαν στο ναό της
Κοιμήσεως της Θεοτόκου της Οδησσού.




